
METODICKÉ VYSVĚTLIVKY 
 

Český statistický úřad připravil standardní revizi výpočtu indexů cen zemědělských 
výrobců.  
Cenové indexy zemědělských výrobců budou od ledna 2013 počítány na nových váhových 
schématech, založených na struktuře průměrů tržeb za roky 2009, 2010 a 2011. Indexy 
budou počítány k novému základu průměr roku 2010 = 100. Zveřejněné indexy za roky 2010, 
2011 a 2012 budou zrevidovány.  
 

Zveřejnění cenových indexů za leden 2013 bude posunuto v souladu s katalogem 
produktů 2013 o jeden týden na 22. 2. 2013. 

 

 
 
Publikace umožňuje srovnání indexů cen zemědělských a průmyslových výrobců 

a indexů spotřebitelských cen. U indexů cen průmyslových výrobců a indexů spotřebitelských 
cen se jedná o srovnání indexů cen výrobků průmyslu potravin a pochutin a cen 
potravinářského zboží na vnitřním trhu. 

 
Ceny zemědělských výrobců jsou zjišťovány státním statistickým výkazem Ceny 

Zem 1 - 12 . Pro indexové sledování cen je vybráno 95 rozhodujících zemědělských výrobků, 
u většiny živočišných výrobků jsou určeny jakostní třídy u dané komodity. Ve výběru je 
zahrnuto 62 rostlinných výrobků včetně ovoce a zeleniny a 33 živočišných výrobků. Dále bylo 
rozšířeno sledování cen o dalších 29 reprezentantů mimo jiné i s cílem vytvoření databáze 
nutné pro možné rozšíření indexového zpracování. Jejich ceny do výpočtu indexů nevstupují. 
Ceny se sledují v měsíční periodicitě bez daně z přidané hodnoty. 

 
Ceny průmyslových výrobců jsou sledovány ve státním statistickém výkazu Ceny 

Prům 1 - 12 ve vybraných podnicích. Od ledna 2009 se přešlo na sledování podle klasifikace 
CZ – CPA, která nahradila doposud publikovanou SKP. Do výběru je zahrnuto kolem * 4 600 
výrobků, patřících do průmyslové výroby. Ceny za „Potravinářské výrobky, nápoje 
a tabákové výrobky “ zastupuje kolem * 980 výrobků – reprezentantů. 

 
Na základě standardní revize výpočtu cenových indexů jsou od ledna 2012 indexy 

cen průmyslových výrobců počítány na nových vahách za rok 2010. Cenové indexy dosud 
vypočítávané k základu prosinec 2005=100 jsou nahrazeny novými technickými cenovými 
indexy se základem prosinec 2010=100. Takto vypočtené indexy jsou od čtyřmístné úrovně 
klasifikace CPA výše řetězeny ke stávajícímu bazickému základu průměr roku 2005 = 100, 
čímž je zajištěno pokračování současných časových řad indexů. 

 
Spotřebitelské ceny jednotlivých druhů zboží a služeb jsou sledovány ve vybraných 

prodejnách a provozovnách služeb pracovníky oblastních orgánů ČSÚ. Pro zjišťování cen je 
vybráno 721 reprezentantů, z toho za potraviny a nealkoholické nápoje 164 výrobků. 
Informace o cenách jsou využívány pro výpočet indexu spotřebitelských cen zboží a služeb 
ve stanovených spotřebních koších (indexních schématech). 

 
V publikaci jsou kromě indexů cen uváděny průměrné ceny zemědělských výrobků 

(za Českou republiku i podle oblastí), průměrné spotřebitelské ceny vybraných druhů zboží 
a ceny vybraných výrobků potravinářského průmyslu (průmyslových výrobců).  
  

Tabulka " Porovnání průměrných spotřebitelských cen, cen zemědělských výrobců 
a průmyslových výrobců u vybraných druhů v Kč " umožňuje rychlé porovnání cen 
srovnatelných výrobků ve sledovaných cenových okruzích v příslušném měsíci.  
 
 


